

4500点铁底告破 白糖多头甜蜜变苦涩

□本报实习记者 王姣

美糖再创新低，国内产区白糖现货报价跌至4500元/吨，郑糖主力1405合约随即失守4500点。分析人士指出，尽管短期霜冻炒作再次燃起，收储传言纷纷，但市场普遍对此预期不乐观。若现货未来仍降价抛售，郑糖仍有可能再创新低。

现货大幅下跌拉低期价

外盘连续下跌，加之现货白糖价格不断下调。1月16日，郑糖空头再次发力下压，主力1405合约下破4500元/吨，再创新低。隔夜外盘方面，受国际食糖市场抛售压力增强影响，ICE原糖1405期约下跌24个点，以15.42美分/磅报收。

据中国证券报记者统计，2013年10月21日以来，郑糖1405合约收盘价从5257元/吨的高点一路下滑，至2014年1月16日收盘，已跌至4472元/吨，累计跌幅高达14.94%，仅今年以来就累计下跌了6.62%。

在万达期货研究员刘永华看来，近期白糖现货价格下跌的原因主要有四点：一是糖企正值生产高峰，蔗款兑付压力较大，需回笼资金。二是下游春节备货基本结束，现货买家再度入场或需等到正月十五以后。三是国际糖价下跌，原糖月度进口维持高位，挤占了国产糖市场。四是国家收储逐步退出，而采用利息补贴模式，国家不再承担价格下行风险，政策支持力度弱于去年。

“连续的供应过剩给国内糖市以极大压力，同时今年相比前两榨季也少了政府收储的政策支持，并且之前市场预期的天气炒作以及年前采购热潮都没有能够兑现，因此现货价格出现了较大幅度的下跌。”华泰长城分析师袁嘉捷在接受中国证券采访时表示。

供应高峰来临

市场人士认为，巴西、泰国生产前景看好令本就欠佳的原糖价格雪上加霜，全球食糖供应充裕将继续压制国际糖价。国内方面，新糖即将进入上市高峰期，但春节备货也近尾声，市场供需矛盾突出，在收储政策预期不甚强烈的影响下，糖厂还将继续面临沉重的销售压力。

刘永华告诉记者，去年下半年以来，北半球天气良好，印度、泰国、中国均有增产，目前压榨进度快于往年，各国为减轻国内糖价压力，多对糖企进行资金支持，印度甚至重启了出口补贴。从全球来看，2013/2014榨季产销过剩量约300—400万吨，较前一榨季的1000万吨明显缩小，但贸易过剩量约400万吨，明显高于前一榨季的200—300万吨，是十余年来的新高。

“国内产量预计同比继续增加，进口无法遏制，总体来看，2013/2014榨季，供应仍处于过剩态势，但白糖已经连续下跌3年，从周期性角度来看，处于熊市末期，目前的价格运行处于寻底过程。”银河期货研究员高旺告诉记者。

广发期货研究员刘清力则认为，“生长期阶段性供应增加是正常的，但是白糖是全年销售，所以并不会带来太多不利影响。主要是目前进口糖的冲击与下游形式不太好，且企业资金面紧张，需要降价销售，如果年初不能挺价，自然表明业界对后市价格预期不好。”

值得注意的是，虽中糖协计划启动本年度工业储备糖300万吨，但市场普遍对此预期不乐观。

生意社分析师赵雪表示，“对于收储，炒作性质较大，具体来说，要看收储什么来源的糖，要是收储重点企业的，对价格影响不大。此外，如果国外糖价较低，国内糖价就上不去，整体来说，国内市场糖价上涨的空间较小，收储作用并不大。”

郑糖将加速探底

春节将至，现货备货基本结束，且期货投资者入市意愿并不强烈，加上内外盘继续下挫，业内人士普遍预计郑糖中



新华社图片 合成/苏振

疲弱难改 郑糖仍需偏空对待

□安信期货研究所 刘鹏

自2010年起，每年的1月份郑糖都会迎来一个高点，可见消费旺季对于郑糖的提振十分明显。内有新糖大规模上市，外有进口糖凶猛来袭，而国内春节备货高峰也是迟迟未到，在此局面下，郑糖近期或将继续保持弱势。建议以偏空思路为主，等待消费旺季的开启。

首先，霜冻炒作已完毕，郑糖回归基本面。2013年12月下旬西南地区出现的霜冻天气似乎给了郑糖炒作机会，上周盘面出现了回暖迹象。但霜冻天气还未结束，此轮炒作便已作罢，郑糖重新回归供应过剩的基本面。据上周郑商所组织的实地调研考察显示，虽然本次霜冻天气范围大、时间长，但广西主产区甘蔗产量、出糖率等受影响均不大。本次大规模的霜冻天气未造成很大影响的原因是，近期夜间气温并未下降到足以严重影响甘蔗生长的程度，或者低温出现的时间相对较短。另外，本次霜冻前广西各地出现了一轮强降雨过程，使得各地土壤湿润，土壤能够更快速的从外界吸收热量，也有效的抵御了低温对甘蔗生长造成的影响。因此，本次霜冻并没有形成大规模的灾害，广西主产区受害程度并不明显。目前大部分糖厂已全面开榨，在春节备货需求这个发动机迟迟未能启动的情况下，郑糖想借天气炒作反弹如同蚍蜉撼树。

其次，外盘脱离低点，但回涨乏力。尽管在技术买盘的拉动下，ICE原糖走出超跌区域，主力1403合约脱离三年半以来15.86美分/磅的最低点。不过在全球食糖供应过剩的情况下，糖价上涨的动力不足，16.50美分/磅出现明显阻力。2013年已结束，ICE原糖以下跌16%报收，这已经是糖价连续第三年下跌。从主产国来看，目

前巴西2013/2014年榨季生产已近尾声，从目前的产量数据看，证实了本榨季增产10%的预测。据巴西甘蔗行业协会Unica表示，受良好作物天气及种植面积扩大影响，2013/2014年度甘蔗产量或增加12%。同时巴西农业部下属的国家农产品供应总局Conab称，巴西2013/2014年度甘蔗产量或为6.60亿吨，糖产量或增加1.2%至3880万吨。而印度、泰国甘蔗压榨进度虽稍有推迟，但对于产量影响不大。总体来看，全球食糖供应过剩的局面在近期难有改变，ICE原糖仍将保持弱势，这对近期疲弱的国内糖市无疑是雪上加霜。

综上所述，霜冻天气的炒作如同隔靴搔痒，两天的小幅反弹便消化完毕，霜冻天气还未结束糖价就已回归弱势，这充分说明了目前供应过剩的压力之大，单纯依靠天气炒作很难给糖价注入较大上涨动力。

短期走势仍将偏弱，不过当前郑糖距离底部已经不远。

“当前下游用户白糖备货即将接近尾声，加之部分经销商看淡白糖后市行情，观望情绪加重，短时间内，白糖销量偏淡，白糖价格或将延续稳中有降走势。”赵雪认为，当前广西、云南、广东的白糖出厂价格都在4600元/吨左右，都是低于成本价格销售的，春节过后也属于销售淡季，所以这段时间白糖价格上涨的可能性较小，霜冻对价格的影响也相对偏小。

从目前的供需格局来看，长江期货研究员黄尚海认为郑糖将加速探底。“主要

利影响。主要是目前进口糖的冲击与下游形式不太好，且企业资金面紧张，需要降价销售，如果年初不能挺价，自然表明业界对后市价格预期不好。”

值得注意的是，虽中糖协计划启动本年度工业储备糖300万吨，但市场普遍对此预期不乐观。

生意社分析师赵雪表示，“对于收储，炒作性质较大，具体来说，要看收储什么来源的糖，要是收储重点企业的，对价格影响不大。此外，如果国外糖价较低，国内糖价就上不去，整体来说，国内市场糖价上涨的空间较小，收储作用并不大。”

至于郑糖价格将跌到什么位置，刘永华认为目前更多是情绪或资金对垒的因素，他表示，“市场能否回暖，需要关注几个时间节点：2月份工业短储300万吨能否实施；3月份主产区种植面积能否有效下降；4月份巴西开榨后，甘蔗制乙醇比例能否在今年55%的水平上继续大幅提高。”

易盛农产品期货价格系列指数(郑商所)						
指数名称	开盘价	最高价	最低价	收盘价	涨跌	结算价
易盛农期指数	731.68	731.89	725.67	726.50	-7.14	728.13
易盛农基指数	1018.54	1019.48	1018.49	1019.20	0.28	1011.35

股指期权带来真正结构化产品时代

文/南华期货 徐健 蒋克雷

国内股指期权的推出不仅弥补了衍生品市场重要品种的空缺，更是将金融市场权益类品种设计推上了更加具备专业性、挑战性与创新性的金融服务核心竞争的舞台。目前市场上的机构化产品，如结合衍生品投资的金融组合产品以优先、劣后级出资比例进行放大杠杆进行组合投资，最终的风险收益无非是在一个篮子里面进行优先、劣后级的不同分割而已。其实，没有期权难以称之为真正的机构化产品。而有了股指期权，金融产品发展创新的世界都从此“柳暗花明又一村”了。

今年以来，衍生品市场又掀起了一轮新热潮，国内各证券期货交易所加快了期权筹备工作的步伐，其中包括合约、交易规则的设计以及交易系统的建立和完善。目前市场上还未正式推出期权，但是各大机构、投资者和有风险对冲的现货企业都给予了高度关注，并已积极参与其上市前的筹备阶段。11月8日，中国金融期货交易所启动了股指期权仿真交易，其现货标的沪深300指数，合约采取了欧式期权并且沿用了股指期货的很多优点，例如现金交割、交割价计算、涨跌停板幅度等。同时，今年其他商品交易所也先后开展了商品期权的仿真交易。从全年的期权相关产品仿真交易、各类会议上相关交易所的高调讨论都让我们确信，股指期权上市已经近在眼前了。

期权本身的产品特性，其对涨与看跌的买卖的多边交易模式、风险收益的非线性特征打破了基础金融工具的单调交易模式，如现货

股票的多空、期货的风险收益的线性格局，从而使得期权本身特性（包括杠杆性、盈利模式、权利义务的非对称等特征）及其结合其他工具的交易策略组合可以形成千变万化的复合风险收益特征。

对于期权买方，买入期权只需要交小部分的权利金就可以获得无限盈利的可能性，期权的高杠杆性、投机性也是针对期权买方来说的。例如当某投资者在2013年11月29号时有100万资金时打算投资沪深300指数3个月，当时沪深300价格为2439点，主力合约价格为2457点，期货保证金按照20%计算，他可以买入6手股指期权，合约价值442万。或者按照B-S模型计算得到的价格期权价格127点买入看涨期权合约（以过去3个月的历史波动率23.7%作为未来的隐含波动率，无风险利率取4%，目前不在分红月份所以忽略分红，执行价取2439点）。期权费用一共23万，对应的期权合约价值同样是442万，剩余部分投资于无风险资产。如果指数上涨20%，股指期货盈利88.4万，盈利率20%；而期权将盈利64.9万，盈利率达到了284%。如用期权进行一个更加短期的投机，最大可能盈利率将更加恐怖。

如果能够合理利用期权，可以使用期权完善很多交易策略，提高资产的净值，在市场剧烈波动时保护资产头寸。针对期权的高费用，一般使用期权都是短期行为，在市场波动剧烈而方向又不明时，买入一个短期期权对现货或者指期权进行保护，这样如果市场方向和预期相

同则可以大幅获得头寸盈利，损失的只是一笔期权费；如果市场方向与预期相反期权方面的盈利能够有效保护资产净值。市场从高波动回到平稳状态时平掉期权头寸，由于持有期权的时间较短，期权费用也将较低。

对于期权卖方，其交易模式可以分为两种，一种以做市商形式获得稳定收益，另一种是使用卖出期权进行资产配置。

如果要使期权有足够的流动性，做市商的进入将必不可少，在外国期权市场上作为做市商的一般是大型的投行，比如高盛、摩根士坦利等。这些做市商并非承担着理论上不可控的巨大风险，事实结果是他们在卖出期权后可以通过各种对冲操作策略来控制风险从而获得价差盈利。一般做市商使用delta中性对冲，即在卖出期权头寸的同时计算出对应的现货量。这样整个组合的delta为0，只要能够及时并适当的调整现货头寸使整个组合delta为0，那么卖出期权的风险将非常低。

更为积极的期权卖方投资方式是利用它进行资产配置：合理卖出期权可以提高组合资产的最终净值。例如，沪某一家私募基金2013年8月12日持有上证50指数ETF，价值5000万。由于投资期即将结束，将在3个月后清盘，并且当年的任务已经完成，投资经理根据当时的经济情况认为后市不会再出现大幅上涨的可能性。

因此，投资经理决定卖出一定量的看涨期权来提高其净值。在2013年8月12日的时候上证50收于1610点，根据BS模型计算得到行权价格

贵金属短期料维持弱势

□天津环融贵金属 王春艳

自2014年首个交易日至今，贵金属市场整体陷入横盘震荡。这种多空力量相对平衡的格局，是各方互为掣肘的结果。然而，在美国2013年12月非农就业数据远不及预期的情况下，贵金属并没能借助非农数据利好的东风走出突破上涨行情。笔者认为，这正是贵金属依旧弱势的表现。

本周美国商务部公布了2013年12月零售环比增速超预期，预示着美国经济表现不错。同样，在此之前公布的12月政府预算盈余也创下了历年12月的新高，这是美国政府财务状况不断改善的表现。世行在本周发布的《全球经济前景报告》中，上调了对全球经济增速的预期。世行把全球经济上涨的主要动力归结为高收入经济体的经济回升。已经保持了10个季度GDP增长的美国，是这一群体中的领军人物。美国经济的持续好转已经在公布的众多经济数据中得到印证。2014年，美联储将逐步撤回购债计划，直到美国的货币政策回到正常化的道路上。与此同时利率的上升会让更多的货币流向美国。美元指数走强，会令目前已经疲软的贵金属市场继续承压。

过去曾一度高调反对QE的两位“鹰派”联储主席，费城联储主席普罗索及达拉斯联储主席费舍尔今年将重新获得投票权。本周二这两位联储主席发表讲话表示，美联储应尽早退出QE。另一位偏于“鹰派”的重要人物是美国总统奥巴马于近期提名的美联储副主席、曾担任以色列央行行长的费希尔。在他执掌以色列央行期间，并没有像其

他央行一样，实施过度宽松的货币政策，却成功地应对了当时以色列国内的高通胀及全球金融危机。美联储拥有投票权成员的转变，将改变2013年美联储内部“鸽”强“鹰”弱的格局。今年，几位“鹰派”联储主席重获投票权，必将加快美联储缩减QE的步伐，从而令贵金属市场面临进一步下挫的考验。

正如美联储官员们一直声称的那样，温和的通货膨胀有助于经济的复苏。经济复苏通常在一定程度上会利多美元，从而利空贵金属。但保持“温和的通货膨胀”并非一件易事。从目前的“低通胀”到“温和通胀”，再到“高通胀”，在QE开始缩减的现状下必然有一个较长的过渡期。只有当通胀达到一定高度的时候，人们才会倾向于投资具有抗通胀属性的贵金属，从而使得贵金属在某一点位获得支撑。然而，相比于目前的低通胀而言，高通胀的前景还远没有显现。因此，贵金属在一段时期内仍将表现为向下继续寻找支撑。

TPME
天津贵金属交易所
Tianjin Precious Metals Exchange

创新进取服务实体
电话：022-58678358
邮箱：tpme@tjpmex.com

华泰长城期货有限公司
Huatai Great Wall Futures Co., Ltd.

做最具责任感的风险管理顾问
全国热线：4008280888
公司网址：www.htgwf.com

东证期货大宗商品期货价格系列指数一览 2014年1月16日)

	收盘	较前一日涨跌	较前一日涨跌幅
综合指数	1251.49	1.66	0.13%
金属分类指数	837.77	3.05	0.37%
农产品分类指数	917.57	-1.02	-0.11%
化工分类指数	574.81	2.51	0.44%
有色金属分类指数	861.54	5.94	0.69%
油脂分类指数	1074.84	4.27	0.40%
豆类分类指数	1289.15	4.24	0.33%
饲料分类指数	1416.92	3.61	0.26%
软商品分类指数	1340.27	-11.72	-0.87%

注：东证期货大宗商品期货价格综合指数，是涵盖国内三大商品期货交易所上市交易的所有活跃品种的交易型指数，指数以各品种主力合约为跟踪标的，采用全年固定权重法，基期为2006年1月4日，基点1000点。东证期货大宗商品期货价格分类指数，以不同的商品板块进行分类统计，编制方式与综合指数一致，但基期各不相同。

周四国内大宗商品期货市场价格

三上涨0.13%，收报于1251.49点。

保护并持有到期。这样，在到期日风险资产的价格无论多少，风险资产与看跌期权的组合价值都能不低于看涨期权的执行价。具体的利用期权进行保本产品设计可以见2012年南华期货的股指期货年报中的《进可攻、退可守—利用期权的保本产品》。

除此之外，利用期权设计与标的现货的方向性和波动性进行博弈预期而设计的结构化产品，将会成为未来银行理财产品的重要创新方向。

方向性产品一般较为简单，其利用了期权的杠杆性来扩大盈利率，预期后期看涨时直接以少量费用买入看涨期权，如果市场大幅上涨将获得可观的收益。波动性产品相比方向性产品显得更为复杂。例如预计市场后市波动性将增加时，可以同时买入看涨期权和看跌期权，为了获得更大的收益可以同时虚值期权，不过买入虚值期权的风险也相对较大。

但愿那些等待已久的人们能够善用并促进国内期权市场的稳定与繁荣发展，不久的将来让投资者可以在琳琅满目的结构化金融产品中自由选择。

金融期货投资者